

# POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Jméno a příjmení :** Bc. Kristýna Moudrá

**Téma práce:** Funkční míra nezávislosti u hráčů ragby vozíčkářů

**Cíl práce:** Cílem diplomové práce bylo zkoumání souvislosti mezi sportovní aktivitou ragby vozíčkářů a stupněm funkční míry nezávislosti v běžných denních činnostech u lidí s poškozením míchy. Cíl práce byl splněn.

**Na základě teoretické rešerše byly stanoveny čtyři hypotézy a tři výzkumné otázky:**

Hypotéza č.1 : Předpokládáme vyšší funkční míru nezávislosti u jedinců s poraněním míchy, kteří jsou rok a více let aktivními hráči ragby vozíčkářů.

Hypotéza č.2 : Předpokládáme, že aktivní hráči ragby vozíčkářů budou dosahovat vyššího hodnocení ve SCIM subscóre I než zbylá populace vozíčkářů.

Hypotéza č.3 : Předpokládáme, že aktivní hráči ragby vozíčkářů budou dosahovat vyššího hodnocení ve SCIM subscóre II než zbylá populace vozíčkářů.

Hypotéza č.4 : Předpokládáme, že aktivní hráči ragby vozíčkářů budou dosahovat vyššího hodnocení ve SCIM subscóre III než zbylá populace vozíčkářů.

Výzkumná otázka č.1 : Jaký je subjektivní názor hráčů na vliv ragby vozíčkářů na jejich soběstačnost v běžných denních činnostech v porovnání se zbylou populací vozíčkářů?

Výzkumná otázka č.2 : Vyskytují se u dotazovaných hráčů zdravotní komplikace, či jiná omezení, která by byla zapříčiněna právě sportovní aktivitou ragby vozíčkářů a omezují je tím v soběstačnosti?

Výzkumná otázka č.3 : Jaké nejvýznamnější pozitivum přinesla sportovní aktivita ragby vozíčkářů do života hráčů?

## 1. Kritéria hodnocení práce

	stupeň hodnocení			
	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující
stupeň splnění cíle práce	x			
teoretické znalosti	x			
vstupní údaje a jejich zpracování	x			
adekvátnost použitých metod	x			
logická stavba práce	x			
práce s literaturou včetně citací	x			
využitelnost výsledků práce v praxi popř. teorie		x		
hloubka provedené analýzy ve vztahu k tématu	x			
úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň	x			

## 2. Připomínky :

### Formální hledisko:

Struktura diplomové práce (DP) obsahuje všechny náležité a přehledné kapitoly (abstrakt, obsah, úvod, teoretickou část, cíle, hypotézy, výzkumné otázky- charakteristiku výzkumu, výsledky, diskusi a závěr. Jazykový projev je bez významných chyb a velmi kvalitní. Správnost citací a odkazy na literaturu hodnotím velice kladně.

DP je napsána na 74 stranách textu a obsahuje 7 příloh. Studentka čerpala z 100 literárních a internetových zdrojů včetně cizojazyčných. Tabulky a grafy jsou přehledné. Klíčová slova by neměla být obsažena v názvu práce, ale obávám se, že není možné jiným opisem nahradit terminologii - ragby vozíčkářů. Oceňuji originalitu myšlenky autorky zpracovat toto téma, protože vztah mezi funkční nezávislostí a sportovní aktivitou u osob s míšní lézí je stále důležité diskutovat.

### Obsahové zpracování:

Práce komplexně odborně popisuje spinální problematiku přes anatomii míchy, etiologii (traumatické, netraumatické léze) po vyšetření, klasifikace funkčnosti, fáze léčby až po soběstačnost. Samotný popis pravidel ragby vozíčkářů, technických parametrů a sportovní klasifikace, je odborně v aktuálně platné úrovni.

Oceňuji originalitu zpracování a tvůrčí přístup autorky.

Přílohy jsou kvalitní a obsahově v pořádku.

### Praktická část práce:

Zvolené metodologické řešení odpovídá cílům práce. Teoretická a empirická část práce jsou provázané. Struktura práce odpovídá cílům. Cíle byly jasně formulovány.

Metodika je výborně promyšlena včetně polemiky k hypotézám a výzkumným otázkám.

Žádost o vyjádření EK UK FTVS Praha byla podána řádně a její vyjádření tvoří přílohu č.1 DP.

### Charakteristika výzkumu:

**Výsledky:** Výsledky jsou zpracovány přehledně a vhodně. Výsledky výzkumu DP nejsou v praxi reálně využitelné, ale jsou inspirativní právě pro použité metody.

**Diskuze a závěr:** Autorka vhodně diskutuje výsledky. Nechybí srovnání s odbornou literaturou a jinými výzkumy v této oblasti. Osobní zaujetí autorky pro téma je na celé práci znát a krásně reflektuje spojení její odbornosti v oblasti ergoterapie a aplikovaných pohybových aktivit.

### Hodnocení:

**Předložená diplomová práce splňuje obsahové i formální nároky na DP kladené a jako oponent práce ji neshledávám plagiátem, ani mi není známo, že by se autorka plagiátorství dopustila. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení „výborně“. Finální ohodnocení komise je závislé samozřejmě na kvalitě obhajoby DP samé ze strany autorky**

### Otázky k zodpovězení při obhajobě:

**Je podle Vás něčím specifický právě přínos ragby vozíčkářů ve srovnání s jinými druhy sportů, které jsou vhodné pro osoby s míšní lézí?**

**V jaké fázi léčby byste motivovala sportovce k aktivnímu zapojení do ragby vozíčkářů?**

Praxe 02.08.2022

.....  
podpis oponenta DP  
Mgr. Ilona Pavlová, MBA